

展示调三十六行、调犟牛等地方特色民俗文化

# 900岁杨桥庙会上演“城隍爷出会”



杨桥庙会现场 刘国庆 摄

3月14日，“古村春韵·杨桥印象”第十一届杨桥庙会文化节，在常州市武进区前黄镇杨桥古村举行。据介绍，杨桥庙会有900多年历史，被列入省级非物质文化遗产名录。庙会上还进行了调三十六行、调犟牛等地方特色民俗文化展示。

张永相 刘国庆 陆文杰



杨桥古村红歌快闪 前黄镇政府供图

## 庙会吸引游客争相围观

杨桥村位于常州市武进区前黄镇南部，2008年杨桥被常州市命名为历史文化街区，杨桥庙会、调三十六行、调犟牛、掮轮车、捻纸等五项地方特色民俗文化，被列为市、区级非物质文化遗产项目。

2013年，杨桥村被国家住建部列入第二批中国传统村落名录。杨桥古街现有省市级文化保护点7处，民俗传统文化丰富。杨桥古街现今保存较为完整，始建于南宋，兴于明清，鼎盛于清末民初。古街有明清建筑200余间，河道石驳1000多米，幽深的街道，青砖路面，古桥、古井，小桥流水，尽显江南水乡本色。杨桥古街现有保存较为完整的明清建筑200余间。

杨桥庙会产生于宋代，相传每年农历二月初八是“城隍老爷走舅家”的日子，所以每逢这天都会在杨桥太平庵内外举行庙会，这一习俗至今已有900多年的历史。2009年，杨桥庙会恢复举办，此前已举办了十届，是集民俗文化、集市贸易等为一体的综合性活动，具有十

分浓郁的江南传统特色。杨桥庙会也入选江苏省第四批省级非物质文化遗产代表性项目名录。

“今年，杨桥庙会在‘舞龙灯’‘调三十六行’和‘调犟牛’等往年优秀节目基础上，又增添了‘汉服秀’‘红歌快闪’等多个精彩节目，还有老街寻宝、单车骑行、关注自闭症儿童公益健步行等。”前黄镇宣传部门负责人介绍。

据介绍，庙会的重头戏是“城隍爷出会”，这是当地百姓祈望风调雨顺、百业兴旺的一种习俗，巡游、表演的队伍有400多人。当天庙会现场，吸引了不少当地居民、游客。

## 通过四季活动展示古村魅力

前黄镇政府相关负责人介绍，为更好地保护、传承和发扬杨桥古村传统民俗文化，今年前黄镇将以本次“古村春韵·杨桥印象”第十一届杨桥庙会文化节为重要节点，按照四个不同季节的不同时令特点，开展多项以杨桥古村为核心主题的活动。

这些活动包括“一张相片定格杨桥”线上征集活动、“我爱杨桥”小视频大赛、魅力前黄单车骑行、在世界非遗日开展常武地区非遗项目集中展示，民俗文化节目展演等活动。将在杨桥老街开展前黄美食评选活动，并进行正式命名挂牌。

另据介绍，前黄镇今年还将通过农业活动擦亮农产品招牌。前黄镇农业生产面积约6万亩，其中种植面积2.5万亩、养殖水面3.5万亩，水稻种植面积、水产养殖面积前黄镇在武进区乡镇中占比最大，现有“前黄”牌大米和“红高”牌河蟹，同时特色花卉、蔬菜、水果种植市场营销和影响逐步扩大。

为引导产业优质高效发展，不断壮大前黄农产品的影响力和美誉度，真正打响前黄镇“鱼米之乡、耕读前黄”的文化品牌，前黄镇政府和农业协会以每年农产品推介活动为载体，通过举办活动来推动产业升级、农产品增值、农民增收。今年计划5—10月份按季成季节分别开展桑椹采摘、杨梅采摘、蜜桃采摘、名优农产品展销等活动。

## 江南农村商业银行开展“3·15”金融消费者权益日宣传活动

为提升金融消费者的风险责任意识和风险管理能力，优化金融消费环境，在“3·15”国际消费者权益日来临之际，江南农村商业银行切实行动，组织辖内各网点开展了以“权利、责任、风险”为主题的宣传活动，旨在为金融消费者答疑解惑、普及金融知识。

活动开展后，该行通过线上线下相结合的形式，全方位开展金融消费者的宣教活动。在厅堂网点内，通过设置宣传海报、LED电子屏滚动播放等方式，营造普及金融知识的良好氛围；在厅堂外，通过进社区、进校园、进福利院、进商户等多种形式对消费者进行权益保

护方面的宣教，力求做到受众面广、重点突出、形式新颖。其中，该行锦绣路支行来到常州市新北区社会福利中心，给老人们带去关怀与慰问的同时，还带去了一堂生动的反金融诈骗专题知识讲座，通过介绍人民币防伪标识、诈骗短信与非法金融广告特征，提醒老人们牢记“天上不会掉馅饼”和“别和我提钱”这两条秘诀，让老人们有所警惕，提高自我保护意识，有效维护自身合法权益；该行天宁支行向网点周边商户发放《“金融消费者权益日”宣传手册(2019)》以及该行印制的防范电信诈骗、反洗钱、拒绝非法集资等相关内容的宣传折页。

(通讯员 陈根山 姜涛 潘丽华)

## 交通运输综合行政执法支队揭牌

3月14日上午，常州市交通运输综合行政执法支队举行揭牌仪式。

据悉，常州市交通运输综合行政执法改革启动以来，受到关注。为进一步提高交通行政执法水平和服务质量，让人民群众交通出行有更多的获得感，对交通运输系统公路、道路、水路、航道、港口、地

方海事、工程质量等方面行政处罚，以及与行政处罚相关的行政检查、行政强制等执法职能进行整合，构建权责统一、权威高效的综合交通执法体系。支队的正式成立，标志着全市交通运输行政执法体制改革工作取得了新的突破，迈出了新的步伐。

葛小林

## 88岁高龄的高奶奶挖野菜迷路了

春天，正是挖野菜的好时节。3月10日，常州一名88岁的老奶奶出门挖野菜，结果把自己弄丢了。

现代快报记者从常州天宁区翠竹派出所了解到，3月10日下午2时，派出所接到热心群众报警称：在翠竹大街某烟酒店门口，有一个八九十岁的老奶奶迷路了，需要警察帮忙找家人。民警赶到现场，看到一位老奶奶在路边徘徊。一询问，老人只说自己姓高，其他的像家庭地址、儿女名字、电话之类都不记得了。

老奶奶随身带着一只竹篓，里面还有一些野菜。老人向民警抱怨说，她是下午出门去挖野菜的，

走着走着就迷路了。如今周围全是商铺，哪有什么野菜啊，还指望着能多挖到野菜包春卷呢！

细心的民警发现老人脖子上有一根蓝色绳子，拿出来一看，原来是张联系卡！原来，老人家已经88岁高龄了，有老年痴呆症状，家人担心老人迷路，特意在她脖子上挂了一张联系卡。

有了联系卡，事情好办多了。民警赶紧通过联系卡上的信息联系上老人的家人。得知老人住在附近两公里远的一个小区，民警随后又驾车直接将老人送回家。

郭云 葛小林

## 给暗恋女神出气，小伙扛关刀砸情敌车

肩扛关公刀，手拿红缨枪，对着一辆银色皮卡车一顿乱砍，你以为这是在拍电影吗？不！云南一男子得知自己暗恋的“女神”被人欺负了，便在街头上演了这一幕怒发冲冠为“红颜”。因涉嫌毁坏财物，3月11日在常州火车站被抓了。

3月11日，常州站派出所民警在进站口工作时，发现一名男子在进站时犹犹豫豫，不时躲避民警的眼神。执勤民警立即上前对该男子进行盘问，经过身份信息比对发现，该男子沙某，云南文山人，暂住在江阴，因为涉嫌毁坏财物，被江阴警方网上追逃。民警随即将沙某带回派出所进行进一步调查。

原来，沙某一直暗恋一个叫小

王的女孩，奈何小王有男朋友。2018年12月21日，小王和男朋友小杨因琐事吵架，小王伤心不过，便打电话给沙某，让他给自己的男朋友一点“颜色”看看。

接到“女神”的电话，沙某立即喊上了几个朋友，肩扛关公刀，手拿红缨枪，到小杨小区楼下，找到小杨的银色皮卡车，用关公刀、红缨枪之类对着引擎盖、挡风玻璃、副驾驶座一番砍砸，而后扬长而去。

小杨看到自己的爱车“惨遭毒手”，立即向警方报了案。江阴警方接到报案后很快锁定了嫌疑人沙某，随后对沙某进行网上通缉。

目前，沙某已移交江阴警方做进一步处理。

徐蕴涵 葛小林

## 江南农村商业银行坚持诚信自律 打造放心消费环境

日前，在由常州广播电视台和常州市消费者协会共同主办的评选活动中，江南农村商业银行再获“2019年常州市3·15诚信自律承诺企业”称号，表明该行探索消费者权益保护的多元化手段得到认可。

金融消费者权益保护工作始终是该行经营发展的一项重点工作。该行自成立以来，坚持诚信自律，为金融消费者打造放心消费环境，积极探索建立投诉联动协作机制，通过设置投诉意见簿、公布举报电话等客户投诉平台，实现客户投诉有效处理全覆盖。2018年，该行推行岗位“三亮”，进一步强化员工服务意识，提升金融服务水平，提高客户满意度。一是“亮标准”。明确投诉

处理标准流程，组织开展投诉处理技巧培训，提升一线员工处理疑难问题的能力。二是“亮承诺”。岗位职责上墙，彩虹服务上心。该行以辖内各支行为单位，结合活动目标，制订全员行动计划，对客户亮出服务承诺，践行服务承诺。三是“亮身份”。该行辖内各支行指定一名“消保联络员”负责第一时间处理客户问题，必要时向上级管理行或总行部室“消保联络员”汇报，做到明确分工，主动处理，及时解决。

此外，该行局前街支行、和平路支行等网点还为周边医院里行动不便的老人提供上门办理存折、存单和社保卡挂失业务。

(通讯员 陈根山 姜涛)